

永川区政协开展2024年度重点项目建设情况视察

文良印出席

本报讯(渝西都市报记者 钟梅)11月13日,永川区政协组织部分委员对全区2024年度重点项目建设情况进行视察调研,让委员感受全区经济高质量发展强劲势头。区政协主席文良印出席活动。

区政协副主席任伯平,区政协秘书长参加视察。

重庆磐谷动力技术有限公司是一家专业从事高速清洁大功率柴油发动机和燃气发动机研发、生产、销售和服务的国家专精特新“小巨人”企业,是目前全球屈指可数的几家具备研发制造高速大马力柴油与燃

气发动机的专业厂商之一。在磐谷动力内燃机博物馆,委员们听取内燃机诞生发展、原理构造、动力发电等情况介绍,了解磐谷动力发展历程及产品矩阵。看到磐谷动力生产车间热火朝天的生产场景,委员们倍感精神振奋。

重庆豪斯特新能源有限公司是一家针对汽车零部件进行策划、开发,建设汽车轻量化零部件、热成形零部件及电池包壳体生产的企业。委员们边走边看、边听边议,实地感受新能源产业取得的新突破、新成效。

永川南站是渝昆高速铁路沿线上方的中间客运站,于今年9月29日正式投用。看到设计精美、恢弘大气、融入永川历史文化元素的永川南站,委员们对永川南站完善的交通枢纽、合理的空间布局表示满意。委员们表示,将紧紧围绕全区重点项目、民生实事、基层治理等工作建睿智之言、献务实之策,为永川加快培育建设市域副中心城市贡献智慧和力量。

永川汽摩生态产业园主要围绕永川打造西部智能网联新能源汽车城的目标,聚焦高端化、智能化、新能源化产业,高起点

设计、高标准建设,打造以汽摩整车及零部件、智能网联汽车、汽车电子等为主导的汽车摩托车产业集群。瞰瞰技术(深圳)有限公司是入驻永川汽摩生态产业园的首个项目,致力于打造集研发、测试、生产于一体的AI智能驾驶视觉产业基地。当了解到瞰瞰公司AI智能驾驶视觉研发、制造项目有望进一步推动永川汽车产业和智能制造产业的发展,同时也能带动汽车电子产业链上下游的高科技产业赋能,委员们频频点赞,表示将持续凝聚共识、汇聚合力,推动全区重点项目建设提质增效。

澳门科技及工商界考察团访问重庆永川

本报讯(渝西都市报记者 吕薇 实习生 欧亚菲)11月13日,为进一步推进渝澳两地的交流合作,由全国人大代表、澳门立法会议员、澳门科学技术协进会会长崔世平担任团长,中央政府驻澳门联络办公室经济部副部长杨全州担任顾问的澳门科技及工商界考察团一行40人,抵达重庆永川进行实地考察。永川区委常委、

统战部部长陈小东,区政府副区长漆远英陪同考察。

考察团一行首先前往云谷大数据产业园,参观了云谷展厅和百度公司。在百度公司,考察团成员体验了百度“萝卜快跑”无人驾驶车,对永川区在大数据、人工智能等前沿科技领域的快速发展表示高度赞赏。

下午,考察团一行前往茶山竹海重庆市农业科学院茶叶研究所,深入了解永川区在茶叶种植、加工及科研方面取得的成果。随后,考察团又前往永川规划展览馆进行参观,全面了解永川区的发展历程、城市规划及未来发展方向。考察团成员对永川区在城市建设、经济发展和社会治理等方面取得的成就表示由衷赞

叹。陈小东表示,此次考察活动不仅为各位澳门友人提供了深入了解永川区经济社会发展状况的机会,也为两地进一步拓展合作领域、深化合作层次奠定了坚实基础。希望双方以此次考察为契机,加强沟通交流,共同推动今后合作迈上新台阶,为两地的繁荣发展贡献智慧和力量。

德国先进制造企业来永考察

本报讯(渝西都市报记者 潘玥希)今年是中德两国建交50周年,也是中德建立全方位战略伙伴关系10周年。作为西部内陆开放高地的重庆,与德国的合作越发紧密。一大批“德国制造”在渝“开枝散叶”,推动重庆制造业集聚效应日益显现,吸引更多德国制造业产业链企业入渝。永川区作为重庆制造业的重要基地,其独特的地理位置和优越的投资环境,成为德国企业在中国西部投资的首选之地。

11月12日,德国先进制造企业重庆行产业合作大会在渝举行。会上,埃斯维机床二期项目签约入驻永川综保区,重点生产机床主轴、全自动刀库、床身等关键零部件,供应国内主机厂及出口德

国、日韩和东南亚等国家和地区,并开展机床保税研发、保税维修及德国二元制职业培训等衍生业务;西门子“1+3”项目揭牌,将在永川建设西门子(中国)有限公司渝西办事处、工业数字化西部培训中心、二元制教学实训中心、数字化赋能展示中心。

当天下午开展了德国先进制造企业重庆行永川考察活动,七家德国先进制造企业代表齐聚永川,共同探访中德(重庆)智能装备产业园,深入了解永川制造业的发展现状和潜力。

位于永川区的中德(重庆)智能装备产业园,是中德两国合作的重要成果之一。园区规划占地面积约4800亩,由高

端数控机床产业园、中船智能制造产业园及轨道交通装备产业园三部分组成。近年来,园区不断加强基础设施建设,优化营商环境,吸引了诸多优质企业入驻。

德国利勃海尔作为全球机械行业的龙头,其永川工厂备受考察团的关注。当天,考察团一行来到利勃海尔(中国)有限公司永川分公司,重点参观了其生产车间和研发中心,深入了解企业的生产工艺、技术创新和人才培养等方面的情况,并对其在智能制造领域的领先地位表示了由衷赞赏。

埃斯维作为德国知名的机床制造商,专注于高效金属加工的解决方案定制,具备销售、客户定制、预验收、试切、售后服

务、备件仓库、培训等功能。其落地永川的“埃斯维(重庆)机床有限公司”,凭借先进的生产技术和高效的管理体系,成为了本次考察活动的重点之一。在这里,考察团一行详细了解了埃斯维在智能制造、产品研发等方面的创新成果,并对其在中国市场的拓展战略表示了高度关注。

考察活动中,七家德国先进制造企业永川的相关部门和企业进行了深入的交流和洽谈。双方就共同关心的投资环境、市场前景、技术创新等方面进行了广泛探讨,并表达了强烈的合作意愿。德方企业表示,永川区拥有优越的投资环境和巨大的市场潜力,是他们在西部投资的重要选择之一。

中新专家在永交流探讨产教融合

本报讯(渝西都市报记者 盈德森)11月10日,中新互联互通项目产教融合交流合作会在重庆财经职业学院举行。来自重庆、新加坡的300余名职业院校、企业、行业协会、教育培训机构代表,就推进渝新双方高职院校和企业在教育理念、人才培养

模式、技术创新与成果转化等方面的融合发展进行交流探讨。

产教融合协同育人是产业转型升级的现实需要。随着产业数字化、智能化升级,高素质技术技能人才已成为支撑中国创造、中国创造的重要力量,人工智能、大数

据等科学技术的革新推动了大部分行业的升级优化。与会人员纷纷表示,要利用好新加坡的独特优势,结合重庆地方特色与需求,创新方式、拓宽路径、提升水平、共享资源,推动产教融合加速发展。

“永川院校林立,产业门类齐全,具有很

好的合作基础。我们把永川作为本次活动的举办地,其目的就是更好地发动、挖掘永川在职业教育方面的资源,更好地通过国际化路径来提高学校的办学水平,为企业提供专业化、实用型、国际化的复合性人才。”重庆市中新示范项目管理局副局长孙熙勇表示。

150余名围棋高手齐聚永川上演黑白博弈

本报讯(渝西都市报记者 钟梅)以棋会友,智汇永川。11月13日,为期两天的“茶山竹海杯”2024年重庆市第九届业余围棋联赛在永川拉开帷幕,全市21支队伍150余名围棋高手在方寸之间展开博弈。

本次业余围棋联赛由重庆市体育

局、永川区人民政府主办,重庆市棋协运动管理中心、永川区文化旅游委、永川区体育局承办。比赛设甲级组和乙级组。甲级组共赛5轮,前3轮预赛采用积分编排制,决出预赛名次,前四名晋级争冠区,后四名进入保级区。乙级组比赛5轮,采用积分编排制,前两名升入甲级

组。联赛经过两天5轮角逐,决出个人名次。

比赛现场,围棋高手分坐于棋盘两侧,专心致志地盯着纵横交错的棋盘,时而俯首沉思,时而举棋思量,在方寸棋盘上攻防厮杀,尽情享受对弈的乐趣。

据了解,一直以来,永川与围棋运动

有着不解之缘,围棋世界冠军古力是永川城市形象代言人,永川有围棋特色学校13所。本届围棋联赛是继全国新闻媒体围棋精英赛之后在永川举办的又一项高水平围棋赛事,必将有力提升永川智力运动活力、围棋运动水平,进一步促进现代化体育强区建设。